
Sid 1 (2)  

 Interpellationssvar 
 

Gävle kommun   Kommunalrådskansliet   801 84 Gävle   Besök Stadshuset, Drottninggatan 22 
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se 
 

Dnr  
2023-05-24 
  

Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Biogas, Gävle kommun 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 mars 2023 väckte Richard 
Carlsson - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”Till ansvarigt kommunalråd 
Den sjätte mars nåddes vi av nyheten att efter en dom i EU-domstolen 
kommer biogasbolag tvingas betala skatt. För Sveriges del har det handlat om 
1500 miljoner kronor per år i nedsatt skatt. Domen har vunnit laga kraft. 
 
Åkerier har uppgett att kostnadsökningen kan uppgå till omkring tio kronor 
mer per mil. Gävle kommun bedriver idag biogasproduktion i bolaget Ekogas, 
som ägs av Gävle energi och Gästrike återvinnare, och vår fordonsflotta består 
av biogasbilar. Ekogas har redan tidigare fått ägartillskott, då verksamheten 
inte burit sig ekonomiskt. 
 
Med anledning av det ovan anförda önskar jag ställa följande frågor till 
ansvarigt kommunalråd: 
 
Hur kommer domen påverka Gävle kommun i form av ökade kostnader och 
minskade intäkter? Hur kommer det delägda bolaget Ekogas påverkas av 
domen? 
 
Avser det politiska styret (S, MP, L, KD och C) göra förändringar angående 
kommunens fordonsflotta?” 
 
Therese Metz (MP), ordförande Gästrike Ekogas fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Skattebefrielsen på biogas för fordonsbränsle lyftes under vintern bort av EU-
kommissionen. Svenska biogasbranschen inklusive Gästrike Ekogas har 
meddelat regeringen vikten av att man agerar för att återta skattebefrielsen. 
Den svenska regeringen har meddelat att man avser att agera i frågan.  
 
På samma sätt finns från EU´s håll tveksamheter kring produktionsstödet för 
fordonsgas. Det finns därmed risk för återbetalning av både skattebefrielsen 
och produktionsstödet.  
 
Detta sammantaget har inte bara stor påverkan för biogasproduktionen i 
Sverige utan i hela Europa, och den svenska regeringen bör agera kraftfullt för 
att säkra långsiktiga spelregler för biogasbranschen, som är avgörande för en 
utökad biogasproduktion och klimatomställningen.  
 
Den slopade skattebefrielsen innebär för Gästrike Ekogas ett försämrat 
resultat om ca 3,5 mnkr för år 2023. Produktionsstödet för år 2022 uppgår till 
ca 3,2 mnkr och produktionsstödet för år 2023 uppgår till ca 6,9 mnkr. Utifrån 
detta har bolagets prispolicy förändrats tillfälligt och ett antal ytterligare 
effektiviseringsåtgärder vidtagits. Trots den kraftigt ökade kostnaden för 
skatten redovisar bolaget ett bokslut i t.o.m. april 2023 som är i nivå med 
budget. Hade stöden löpt enligt plan hade Gästrike Ekogas gjort ett 
plusresultat om minst 0,6 mnkr för år 2022. 
 
Gävle kommuns nyligen uppdaterade fordonspolicy rankar inköp av bilar för 
verksamheten utifrån följande 1. El, 2. Biogas, 3. HVO. För vissa fordonstyper 
är biogas just nu helt klart mest prisvärt, som exempelvis sopbilar. 
 
Therése Metz (MP) 
Ordförande Gästrike Ekogas 
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